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КІНОФЕСТИВАЛЬ „МОЛОДІСТЬ”  В ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНІЙ РЕТРОСПЕКТИВІ 

Белаш К.В., магістрантка 

Морозова Т.П., доцент кафедри культурології 

Рівненський державний гуманітарний університет 

     У період «застою» історико-культурна ситуація в Україні у П-ій половині XX століття була причиною постійного 

гальмування піднесення вітчизняного кінематографу. Знищуються українські установи, стає тотальною русифікація, а 

українське поетичне кіно визнається владою архаїчним, відірваним від життя, що призводить до його фактичного знищення. 

У зв’язку з цим, коли країни заходу вже давно займалися широкомасштабним розвитком своєї кіноіндустрії, Україна робила 

лише перші кроки в цій галузі. Мистецтво кіно – явище масової культури, тож годі було шукати більш доступного і вірного 

способу повідомити про себе світові. Таким чином, у 1970 році режисером М. Мащенком був заснований дводенний 

фестиваль «Молодість», що мав на меті огляд  студентських фільмів Київського державного інституту театрального 

мистецтва. Через п’ять років він стає відкритим українським фестивалем, на який з’їжджаються кінематографісти з усіх 

республік СРСР. У 1987 році фестиваль стає міжнародним, а у 1993р. отримує сертифікат FIAPF (Міжнародної  федерації 

асоціацій продюсерів). Таким чином, за цей час «Молодість» подолала бар’єр між вітчизняним і світовим кінематографом, 

відбулась як самостійне культурне явище і розширила свої сфери впливу, торкаючи соціальні сторони життя.  

     Мета статті – проаналізувати результати роботи кінофестивалю «Молодість»у контексті процесів в українському та 

світовому кінематографі. 

     Кінофестиваль «Молодість» окремою темою розглянутий у працях таких дослідників, як: В. Варфоломєєва [1], 

І.Грабович [2], С. Рибік [4], О. Стельмашевська [4]. Розкриваючи окремі питання даної проблеми, ми спиралися на розробки  

А. Перша [3], Л.Фесенко [6], К.Константинової [8]. Згідно досліджень  Л. Фесенко, за сорок років існування фестиваль 

виступав проти кардинальних змін у своїй роботі, але увесь час розвивався, накопичував традиції і оновлювався. Так, 

колись для учасників встановлювалися цензурні обмеження, перестороги для показу певних стрічок [6, с.11].  

     Опрацювавши джерельну базу дослідження, ми дійшли висновку, що дане питання не достатньо вивчене науковцями, 

попри наявність публікацій з даної теми, котрі носять скоріше рекламно-публіцистичний характер та створені для того, щоб 

привертати увагу до світської сторони конкурсу. 

     Сьогодні програма кінофоруму складається із трьох частин:  

- конкурсної – сорок років тому кінофестиваль «Молодість» народився як кінофестиваль талановитої молоді 

кінофакультету Київського Державного інституту театрального мистецтва ім. Карпенка-Карого. З того часу 

студентські стрічки щороку змагаються у окремій конкурсній програмі; 

- позаконкурсної – картини, що не увійшли до конкурсної програми, проте заслуговують бути побаченими широким 

колом глядачів; 

- альтернативної – сучасні стрічки Панорами українського кіно та фільми, присвячені нетрадиційній сексуальній 

орієнтації, об’єднані категорією «Сонячний зайчик». 

     Все це дає змогу учаснику самостійно обирати напрямок роботи і вільно творити.      
     У 2008 році «Молодість» українізується, що засвідчує проведення прес-конференцій, організація субтитрів українською, 

а також великі тематичні розділи, присвячені історії та культурі Вітчизни.  

     Згідно дослідженням В. Варфоломєєвої, 2011 року державна агенція з кінематографії виділила на проведення фестивалю 

півтора мільйони гривень. За словами Андрія Халпахчі, для належного проведення події потрібно 12 мільйонів гривень [1]. 

Для порівняння, Московський фестиваль коштує десь приблизно 10 млн. євро, “Кінотавр” – $4-5 млн, Берлінський 

фестиваль – 8 млн. євро. Варто вказати й на те, що у зв’язку з напруженою фінансовою ситуацією у світі багато 

міжнародних кінофорумів скоротили кількість днів проведення, на відміну від «Молодості». Це дає змогу сподіватися, що 

всі три конкурси – студентський, короткого метру (документальні, ігрові та анімаційні фільми, не більше 45 хвилин) та 

повнометражний (перші повнометражні фільми, створені молодими кінематографістами, тривалістю більше 60 хвилин) – 

отримують належну частку уваги від членів журі.  

      За роки свого існування кінофорум провів численні якісні зміни в організації вітчизняного кінематографу, його 

інтеграції за кордон. Зрозуміло, що цей процес не був одностороннім, тож вперше за довгі роки Україна змогла сприймати 

та реально оцінювати надбання світової кіноіндустрії, спостерігати за шляхами її розвитку. Це дозволило зробити певні 

підсумки і визначити цілі, на виконання яких була орієнтована робота фестивалю. За роки існування «Молодість» значно 

розширила свою інфраструктуру. Це простежується не лише у різноманітті програми, а й у численних презентаціях, 

майстер-класах, виставках, власному кіноринку.  

     Спочатку основною метою фестивалю було відкриття нових імен серед студентської молоді. У подальшому, як засвідчує 

досвід «Молодості», кінофорум у своїй діяльності орієнтується на втілення ще й таких завдань, як:  

• аналіз провідних напрямків творчості молодих кінематографістів у всьому світі; 

• встановлення та розширення творчих контактів між молодими кінематографістами та кіношколами; 

• інтеграція української кінематографії у світовий процес розвитку кіномистецтва та кіновиробництва [7]. 

     Вищезазначені процеси  ілюструються розширенням асортименту категорій кінопродукції. Так, якщо раніше програма 

складалася лише зі студентських, короткометражних та повнометражних фільмів, то сьогодні в окрему поза конкурсну 

програму були виділені такі категорії, як: CINERGY (злиття традиційного кінематографу з відеоартом); Східний експрес 

(найкращі стрічки-дебютантки з Хорватії, Сербії, Угорщини, Польщі, Росії); Французьке кіно сьогодні; Німецький бульвар; 

Art / Life (біографії митців); Програма гей-лесбі фільмів "Сонячний зайчик"; Панорама українського кіно, Нове російське 

кіно; Ночі короткого метру; Спеціальні події. 

     Так, до прикладу, ретроспективи були створені для вшанування творчості світових майстрів кінематографу та 

ознайомлення українських глядачів із класичними взірцями кіномистецтва. А Фестиваль Фестивалів - окрема категорія, 

створена для кінопоказів стрічок переможців та учасників конкурсних програм найвідоміших міжнародних кінофестивалів 

українському глядачеві.  

      Дане різноманіття дає свободу вибору як глядачам, так і самим творцям фільму, що говорить про неупередженість 

організаторів фестивалю. Крім того, варто зазначити, що така позиція дає змогу якнайповніше відстежити рух актуальних 
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тем не лише в кінематографі, а й у самому житті. Результатом такого взаємопроникнення й впливу є можливість вирішити 

багато гостросоціальних, моральних та культурних питань. 

     У зв’язку з розширенням програми «Молодості» у різні роки збільшувалася і кількість нагород та призів. До основних 

належать: Гран-прі за найкращий конкурсний фільм (грошова винагорода у розмірі 10 000 доларів США, статуетка 

«Скіфський олень», що є символом кінофестивалю та диплом журі), приз за найкращий фільм у кожній категорії, приз імені 

Іва Монтана найкращому молодому актору, інші нагороди (приз за внесок у світове кіномистецтво, приз глядацьких 

симпатій, приз журі FIPRESCI – Нагорода Міжнародних Кінокритиків, приз «Дон Кіхот» (FICC) – від Міжнародної 

Федерації кіноклубів та приз екуменічного журі – воно оцінює творчість режисерів з огляду на почуття справедливості, 

миру та поваги, а також з урахуванням духовного рівня кінострічки). Так, минулого року  головну нагороду журі  отримав 

короткометражний фільм «Маленький нацист» (Der kleine Nazi), режисера Петра Люшов (Petra Luschow) з Німеччини. А 

звання найкращого студентського фільму удостоїлась стрічка «Ось і я» (Itt Vagyok), режисера Сімлера Балінта (Szimler 

Balint) з Угорщини. 

     Попри несприятливі фінансові умови та зменшення уваги, фестиваль постійно представляє цікаву та творчу програму, а 

саме: презентує «Звуки Молодості» – чотири кінопроекти у супроводі симфонічного оркестру. Гості фестивалю 

переглянули відреставрований фільм Еугена Іллеша «Маня. Історія працівниці тютюнової фабрики» (1918) у супроводі 

польського камерного оркестру Leopoldinum. Під живу музику показали і фільм «Два дні» Георгія Стабового, що був знятий 

1927 року. «Кінопанорама» запропонувала кіно/мікс/джаз/VJ-імпровізацію «Портрети» – нарізку радянських та 

французьких чорно-білих стрічок під інструментальну музику та живий вокал. Нарешті, оркестр New Era Orchestra зіграв у 

залі кінотеатру «Київ» програму «На кожен звук є відлуння на землі». Концерт складався з композицій, що звучали у 

фільмах Андрія Тарковського або були хоч якось співзвучні з його життям і творчістю. 

     Гран-прі "Молодості-2011" здобув фільм австрійського режисера Карла Марковіча "Подих". Стрічка оповідає історію 

про 19-річного юнака, якому випадає можливість достроково звільнитися з колонії для неповнолітніх правопорушників. Не 

маючи перспектив, замкнутий і відлюдькуватий хлопець без родини отримує роботу в бюро ритуальних послуг. Врешті, 

робота, пов’язана зі смертю, підказує йому шлях до нормального життя, пишуть автори анотації до фільму []. 

     Приз за найкращий повнометражний ігровий фільм отримала стрічка "Акації" від режисера Пабло Джорджеллі 

(Аргентина, Іспанія). В категорії короткого метру переміг фільм іспанського режисера Віктора Карея "Втеча".  Кілька 

відзнак здобув фільм "Кімната самогубців" режисера Яна Комаса (Польща). 

     Головний приз у конкурсі "Панорама українського кіно 2010-2011" виборола стрічка "Глухота" режисера Мирослава 

Слабошпицького. 

     Окрім того, журі національного конкурсу присудило дипломи фільмам "Хворісукалюди" режисера Юрія Речинського та 

"Кров" Ірини Правило. 

     За час фестивалю на великому екрані показали понад дві сотні фільмів, в тому числі 21 стрічку в рамках національного 

конкурсу "Панорама українського кіно 2010-2011". У традиційному конкурсі студентських фільмів участь взяли 26 стрічок з 

17 країн. Загалом кінокритики відзначають насиченість та якість програми кінофестивалю. 

     Таким чином, «Молодість» відкриває світу не лише нові таланти, а й сприяє їхньому подальшому розвитку. Крім того, 

тут проводяться численні семінари й майстер-класи від видатних режисерів і сценаристів, фотовиставки, а також Boat 

Meeting - дводенний Міжнародний ринок ко-продукції, який пропонує перспективним та амбіційним кінематографістам 

презентувати представникам міжнародної кіноіндустрії повнометражні художні кінопроекти, режисери яких працюють над 

своїм першим або другим повнометражним художнім фільмом. Для участі у Boat Meeting відбирається 8 проектів з усього 

світу, які представляються професійній аудиторії досвідчених кінопродюсерів, дистриб’юторів та фінансистів.  

     За словами генерального директора А. Халпахчі, фестиваль залишається творчою лабораторією для студентства і 

молодих кінорежисерів [7, с.11]. І не дарма: на «Молодості» дебютували такі визнані європейські постановники, як Гаспар 

Ное («Незворотність» - резонансна подія канського фестивалю 2002 року), Том Тіквер, Денні Бойл, Лоран Бунік («24 години 

з життя жінки»), Олексій Балабанов, Шона Ауербах, Денис Євстигнєєв, Жак Одіар («Пророк» - гран-прі Каннського 

фестивалю-2009), Дмитрій Месхієв, Валерій Тодоровський, Франсуа Озон, Стівен Долдрі, Сергій Маслобойщиков 

(«Сільський лікар»), Білге Джейран, Бруно Дюмон та багато інших. 

     На основі проведеного дослідження можна зробити висновок, що кінофестиваль «Молодість» - це платформа для вдалого 

старту у кіноіндустрії, яка з кожним роком розширює коло своєї діяльності, тим самим налагоджуючи зв’язок між 

вітчизняним та світовим кінематографом. При достатньому фінансуванні фестиваль має змогу розвинутися до подібних 

кінофорумів у Каннах, Берліні, Москві, що означатиме подальшу культурну інтеграцію України за кордон. Це, в свою чергу, 

призведе до зацікавленості у нашому кінематографі як українських можновладців, так і закордонних інвесторів, що відкриє 

шлях до значних капіталовкладень у розвиток та відродження вітчизняного кіно.  
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